

我似乎还能感觉到父亲的体温

倾诉人:
董金银,41岁,雨花台区

我是父亲一手养大的,小时候跟他一起过苦日子。长大后我能让他过上好日子了,他却永远地离开了我们。去世时,他躺在我的怀里,直到现在,我好像还能感觉到他的温度。



早年丧母,从小跟着父亲吃苦

我出生在盱眙木店,在我8岁的时候,母亲就过世了。我有一个比我十多岁的哥哥,但是他早早离开家闯荡,一直是我和父亲相依为命。

父亲是一个威严的人,如果我调皮捣蛋,回家一定会挨他的揍。但是他又要像慈母一样照顾我的生活,我身上的棉袄坏了,缝缝补补的活都是父亲做。

那时候,家里非常穷,父亲在生产队挣的那点钱根本不够花,连块豆腐都买不起,有时候,我们甚至要吃猪的饲料。后来,父亲会上山偷柴卖些钱。每年只有春节,我们才能吃得好些,父亲总会烧豆腐,姑妈家会送些菜包子来。因为交不起学费,我连初中都没有念完。后来我去镇上做了瓦工,挣些小钱补贴家用。

长到17岁时,我来到南京打工。父亲卖掉了小麦的种子才得到了十块钱,为我花四块五买了车票。那时候叔叔和堂

哥都在南京落了脚,把我介绍到一个工厂里做打铁工人,一个月能挣六十块。我用第一个月的工资给父亲买了一条香烟和几包小菜,带回家给他时,他非常感动。

我每个月生活费大约只花二三十块,剩下的钱都交给父亲。

操办酒席,父亲杀了家里唯一的猪

1985年,我忽然收到了一封家里的来信,信上说已经帮我定了门亲,女方是姑父托人介绍的村民小叶,让我尽快回家。我一惊,父亲没跟我提过定亲的事,怎么现在连人都定下来了?

父亲和姑妈一家为我操办了定亲的事。按照村里的习俗,定了亲后,春节、端午节和中秋节都得把女方接回家来吃饭,吃完饭再送回去。所以那两年我在南京和老家之间两头跑。

小叶是个非常贤惠善良的姑娘,1987年我们正式成亲。为了让婚礼办得红火,父亲把这些年我打工挣的原本留给他

花的钱全部拿了出来,总共七八百块。为了让桌上有道大菜,还杀掉了他养的唯一一头猪,姑父还另外借了一千多块钱。

家里有了女人,日子也变得不一样。小叶除了帮着父亲干农活,还在家里养了鸡、鸭、猪,父亲拿她就当个闺女待。

可是为了生计,我和小叶还是两地分居。父亲劝我别再在南京继续打工了,他常常说:“上班哪有种地舒服?”可是我心里还是有自己的打算,想在南京立足,然后把家人都接过来。两年后,我和小叶有了第一个女儿。

苦劝六年,父亲终于肯来南京生活

1990年,我就达成心愿,把她们母女接到了南京。我劝父亲到南京跟我们同住,可是他怎么都不愿意,他跟我们说:“你们干不好,还是要回家来的,我在家给你们守着!”他还舍不得家里养的两头牛。

父亲一人在老家,我跟小叶都不放心,但是拧不过,只能听从他的意思。好在姑妈常去

照应父亲,她也常常劝说父亲来跟我们生活。每年回家看望父亲时,劝他来南京是不变的话题。

1995年底,我们回家探望父亲的时候发现他的肺病发作了。这是他年轻时落下的毛病,但是那年冬天闹得特别厉害,经常一口气喘半天才行,已经转换成肺气肿。说破了嘴皮,父亲终于同意跟我们来南京。他卖掉了心爱的两头牛,把家里能卖的都卖了,但是不让我们变卖老宅。他的意思是,以后还会回来。

父亲一开始不怎么适应南京的生活,刚来的一年闹过一次“离家出走”,一个人跑到中央门车站准备坐车回老家,被我追了回来。我拼命地劝他:“你一个人在老家,身体又不好,叫我们怎么放心得下?你还想让我们踏踏实实过日子么……”

父亲最终还是跟我回了家。那时候,我和小叶刚生下二女儿不久。父亲过来后,帮着我们一起照顾她。二女儿有先天性白内障,父亲对这个孙女特别疼爱,不知道这是不是他愿意留下来的原因。

父亲跟我们一起生活的那几年,享受了一段天伦之乐的时光,二女儿是父亲一手带大的。父亲的身体也有所好转,家里的条件渐渐好了起来,我开过几年马自达,有时候一天就能挣七八十块。后来马自达被取缔,我又去了一个工厂做铆工。

坚持54天,父亲死在了我的怀里

2003年,阴霾笼罩了我们家,那年父亲80岁。六月份的一天,父亲外出时跌了一跤,这

以后他就没有再爬起来。都怪他太要强了,我明明给他买了一个拐杖,他出门时嫌丢人偏不愿意用,这一下酿成大祸!

他躺在床上喘得厉害,不停地吐痰,经常会吐一身。后来,情况越来越严重,父亲的大小便失禁,我和小叶每天都要给他擦身,小叶一个人的时候,我的大女儿也会主动过来帮忙,帮父亲把身子翻过去。

渐渐地,父亲想吃已经吃不下去了,我们会给他吃一些奶粉。但是他的神志一直清醒,有一次他指着床底下的一个箱子,然后拉着我二女儿的手说:“这是给你的!”我后来知道,那是父亲压箱底的三百块钱,他说要给二女儿治疗眼睛用。

我记得非常清楚,父亲整整在床上躺了54天。最后一天是阴历七月初十。那天上午我和妻子似乎都有预感不想去上班,后来我跟小叶说:“你去吧,我在家就行,没事的。”当时心里并没有想到这一天真的就是“末日”。

小叶上班后我去床边看父亲,他正熟睡。我在过道里看了一个多小时书,再走到他床边后就发现他喘气已经非常费劲,嘴张开后,几分钟才能喘一口气。

我喊他,他的眼睛已经睁不开。我立刻意识到情况不对,把两个女儿喊到床边,看见这样的场面,她们都哇哇大哭。我把父亲扶了起来,然后坐在床边让他靠在我身上,他的嘴里立刻流出了水。再过一会,我看着他咽下了最后一口气……我泪流满面,把父亲拥在怀中很久,不愿意放下他。

明年一月,我替父亲回老家看看

为父亲办后事的三天里,我一点饭都没有吃,头脑就像被轰炸了一样,感觉到天已经塌了下来。祸不单行,二女儿在父亲走的当天就发高烧,我不知道这是不是就叫心灵感应。这我和小叶更加手忙脚乱,还好有亲戚们过来帮忙。

我把父亲的骨灰送回老家,和母亲埋在了一起。父亲当初离开时不愿意卖房子,还觉得自己会回来,如今是回来了,却是永远地不在了。想到这些,我非常揪心。

这么多年来,我一直记得父亲在世时总喜欢挂在嘴边的一句话:“一家人平平安安就好,别想着发财!”现在,我们一家人的生活越来越好,我开车帮人做货运,一个月能挣两千块钱。小叶在一个服装厂打工,待遇也还算稳定。大女儿在盱眙念高中,小女儿在南京念初中,我会好好地把她俩拉扯大。

明年一月份,我想带着家人回老家给父亲上坟,替他去看看老家如今的模样,我要告诉他:请放心,我们过得很好!

见习记者 王凡

征集“南京人的情感故事”

如果你有难以忘怀的情感经历,无论是亲情、友情还是爱情,我们都将聆听你的倾诉。可以投稿也可提供线索。热线:025-84783552(周一至周五下午两点以后)

信箱:kbminsheng@126.com;论坛:www.js.cn·论坛·都市杂谈·都市情感

山水云房温暖入住第一季



11月28日——11月30日,山水云房项目现场洋溢着浓浓的愉悦气氛。社区入口环岛内的红色欢迎牌、墙体上悬挂的庆贺条幅,均告示着山水云房一期交房入住的盛事。交房现场布置主题为“欢迎回家”,所以无论是社区公共场所木制桌椅的选择,还是交房现场布置都在极力为业主营造出家的温馨感受。特别是交房现场——物业服务中心,一束鲜花、一个暖暖手炉让每一位前来验房、收房的业主备受感动,冬季的寒冷此时此刻被拒之在门外。

山水云房一期交房活动安排11月份,让项目的建筑品质得以良好体现。经历过春天、夏天和秋天多个季节的考验后,山水云房所交付的房源均赢得新老业主的不同赞誉,更增强新老业主购房信心。一直以来,山水云房倡导“建筑是经典、社区是精致、生活是精品”,在建筑规划、户型设计、园林布局方面,力求展现天人合一、自然随意的状态。灰白外立面混搭黄色北美红雪松,演绎出建筑的历史情愫;花庭洋房,此种建筑形态的选择更是完成对南京现代居住升级;1.03容积率确保居住未来品格;框架结构的建筑确保居住安全性。户型设计,则是让居者实现个性居住的最大梦想。断桥铝合金门窗,多功能可视对讲智能化安全系统,红外线监控系统……一切真材实料、精工细作,只为比肩都市精英巨作。



此外,“2008最具价值楼盘推荐”奖的殊荣让山水云房成为江北其他楼盘不可比拟的项目。历经08年楼市跌宕起伏,山水云房市场定位及应对市场策略为只做价值加法、不做价格减法,同时在提升建筑品质时真正做到确保业主利益。而纬七路过江隧道明年通车、纬三路过江隧道即将开建,都为山水云房未来价值增加份数。



山水云房以稀缺环境打造现代品质生活,构筑南京未来中央生活区现代中产阶级生活聚居领地。一期的完美交房,以精诚品质赢得广大业主赞誉;花庭洋房二期火爆热销,则恭迎知本人上莅临品鉴。

山水云房

— FORTUNE COURTYARD —

025+85050888/999